
   

Ausfüllhilfe Betreiberdaten 

1. Schritt: Mail nach Fertigmeldung durch Installateur 

Der Kunde erhält nach Fertigmeldung durch den Installateur folgende Mail 

und ist aufgefordert, sich im Onlineportal zu registrieren. 

  

Vorgangs-ID: _________ 
Sicherheitscode: ____________ 



   

2. Schritt: Verknüpfung der Anlage 

Nach erfolgreicher Registrierung muss der Kunde die in der Mail 

angegebene Vorgangs-ID sowie den Sicherheitscode benutzen, um die 

bereits durch den Installateur vorerfassten Daten durch seine persönlichen 

Daten zu ergänzen. 

 

 

  



   

 

3. Schritt: Erfassung der Betreiberdaten 

Nach Verknüpfung der Anlage mit dem Kundenkonto erscheint der Button zur 

Erfassung der Benutzerdaten. 

 

Der Kunde bekommt nun die bereits vom Installateur angegebenen Daten 

angezeigt und hat entweder die Möglichkeit, diese Angaben zu ändern oder mit 

den Daten entsprechend fortzuführen.  

 

 

Speichern und weiter. 



   

 

 

Auf der Seite 2/6 werden zunächst die bereits bekannten Fragen aus dem 

Formular §19 gestellt und sind jeweils mit nein anzugeben. 

Angaben zur Förderfähigkeit: Der Kunde hat hier die Möglichkeit durch Setzen 

eines Häkchens komplett auf eine Vergütung nach EEG zu verzichten. Soll eine 

Vergütung erfolgen, ist hier nichts zu machen. 

Außerdem wird abgefragt, ob es ggf. einen Direktvermarkter gibt. Dies ist kein 

Pflichtfeld und betrifft die meisten Anlagen auch tatsächlich nicht.  

Der Kunde muss nun bestätigen, dass die Anlage fest in, an oder auf einem 

Gebäude befestigt wurde und bestätigt danach noch die Richtigkeit der 

gemachten Angaben. Speichern und weiter. 



   

 

 

 

Auf Seite 3/6 werden die Bankdaten abgefragt. Der Kunde kann hier ein SEPA-

Rahmenmandant erteilen oder ablehnen. 

Wichtig: Eine Bankverbindung ist immer anzugeben, damit die monatliche 

Vergütung erfolgen kann. 

Nach Eingabe der Daten und Felder speichern und weiter. 



   

 

Auf Seite 4/6 kann sich der Kunde das E8 Formular, also das Protokoll der 

Inbetriebnahme herunterladen und ausdrucken. Hier muss eine Bestätigung der 

darauf gegebenen Daten erfolgen. 

Danach wird/werden die SEE-Registrierungsnummer von z. B. 

Stromerzeugungsanlage und ggf. Stromspeicher aus dem 

Marktstammdatenregister nachgefragt. Bitte geben Sie in das Feld nachdem 

vorbelegten SEE nur die Zahlen von der Registrierungsbescheinigung ein, 

ansonsten kommt es zur Fehlermeldung. (siehe Beispiel). Außerdem ist das 

Registrierungsdatum einzugeben. Speichern und weiter. 

  



   

 

 

Auf Seite 5/6 wird nach der Umsatzsteuerpflicht gefragt. Sollte der Kunde nicht 

umsatzsteuerpflichtig sein, können Sie diese Angabe speichern und weiter. 

 

Sollte der Kunde umsatzsteuerpflichtig sein, ist bitte die entsprechende 

Umsatzsteuernummer mitanzugeben und ebenfalls anzugeben, ob es sich bei 

der USt.-Nummer um eine vorläufige oder eine fest vergebene USt.-Nummer 

handelt. 

 

Ob ein Kunde umsatzsteuerpflichtig ist oder nicht, ist bitte mit dem jeweiligen 

Finanzamt oder einem Steuerberater zu klären, hierzu dürfen wir keine Auskunft 

geben. 

 



   

 

Der Kunde bekommt nun auf Seite 6/6 eine Zusammenfassung aller 

angegebenen Daten aufklappbar angezeigt. Der Kunde muss noch einmal die 

Datenschutzerklärung bestätigen und dann rechts unten die Betreiberdaten 

erfassen. Somit ist der Prozess abgeschlossen. 


